



Alapítva: 1928-ban

## Szent Erzsébet Magyar Római Katolikus Egyházközség

432 Sheppard Ave. East, Toronto, Ont. M2N 3B7 - Tel: 416-225-3300 x21 - Fax: 416-225-3814

E-mail: [szte.iroda@gmail.com](mailto:szte.iroda@gmail.com) - [szte.plebanos@gmail.com](mailto:szte.plebanos@gmail.com) - honlap: [szterzsebet.org](http://szterzsebet.org)

Fogadóórak: keddtől péntekig 9-től 3-ig.

Szentmisék vasárnap: 9-kor (magyar) és 10.30-kor (magyar)

Hétköznap reggel 7.30-kor (angol)

Jezsuita papjaink: Sajgó J. Szabolcs (plébános), Marosfalvy László (káplán) – nyugdíjban: Jaschkó Balázs

# H Í R N Ö K

26. szám – **ÚRNAPJA** – 2011. június 26.

**2011 - A CSALÁD ÉVE**

**OLVASMÁNYOK:** MTörv 8,2-3.14b-16a.  
 1Kor 10,16-17. Jn 6,51-58.

**Zsoltár válasz: Jeruzsálem, szentek otthona, dicsérd fölséges Istened!"**

### AKIKÉRT A SZENTMISÉKEN IMÁDKOZUNK

**9:00** +Bartók Anna – Marika  
+Alexander Gati – wife and family  
+Chun-Wah Yuen – family  
+Bernád Lajos – felesége  
+Rosta Ferenc és Krisztina –  
István és családja  
+Lőrincz János és Kató - István és családja

**10:30** az egyházközség  
sikeres műtét  
Gabriella felgyógyulása – Sinka Gabriella  
Kohányi Helen felgyógyulása –  
Zentai Júlia és Frigyes

Szabó János sikeres műtétje – édesapja és család  
Szikszay és Zentai szülők – Zentai Júlia és Frigyes  
Mária Kongregáció élő és elhunyt tagjai –  
Kongreganisták

+Kolmann László – lánya és családja  
+Szalontai Kenéz Mihály (1. év.) –  
felesége és sógornője, Anna  
+Fürjesi Erzsébet – Horváth Zoltán és családja

### **Hétfő (27) Szent László**

7:30 thanksgiving, for Maria Chan – Elizabeth Mak  
Blessings for the Mak family – Elizabeth Mak

### **Kedd (28) Szent Iréneusz; Irén**

7:30 Mr. Hill – Szárics család  
Irene Mauricette, special intention

+Szegedy Ottóné, szül. Fehérváry Sarolta –  
családja, Esther és Ottó Szegedy

### **Szerda (29) Szent Péter és Pál; Judit, Emma**

7:30 +Fr. Alexander Takács – his sister, Yolanda

7 PM XVI. Benedek pápa, Etelka és Pál

### **Csütörtök (30) A római Egyház első szent vértanúi; Pál**

7:30 +Takács Ignác – Yolanda Kozma

**Péntek (1) Jézus Szentséges Szíve; Realino Szt. Bernardin, Régis Szt. Ferenc, De Geronimo Szt. Ferenc, Bl. Maunoir Julián, Bl. Baldinucci Antal; Canada Day**

7:30 fia és férje – Rita  
+Julie Tellis  
+Chun-Wah Yuen - family

### **Szombat (2) Szűz Mária látogatása Erzsébetnél (Sarlós Boldogasszony)**

7:30 fia és férje - Rita  
Nagy és Erdős családtagok –  
Nagy Zoltán és felesége  
Thanksgiving for the donor and his family –  
Maria Chan  
family and friends - Maria Chan  
+Mr. Yuen - Maria Chan

**Keresztelés:** Dunphy Michael, Ruzsák Botond  
**Temetés:** Balog Sándor (57)

### **EGYHÁZKÖZSÉGI PROGRAMOK**

**MA: Krisztus Urunk testének és vérének ünnepe.**

❖ Szent László búcsú Courtlandon.  
Egyházközségünkben közel hatvanan zarándokolnak a dohányvidék magyar szent helyére.

**Szerda (28)** Egyházközségünk kiemelt lelki napja, bárhol is vagyunk. Imáinkat, önmegtadásaikat ajánljuk egyházközségünk és az egész magyarság hit- és erkölcsbeli megújulására. Ha tudunk, jöjjünk el este templomunkba. 6.30-tól dicsőséges olvasó, hitbeli kérdésekről beszélgetés, vacsora az Úrral, majd kontemplatív, csendes imádság a "titkos kenyér" körül 8.45-ig. Ha testben nem, legalább lélekben kapcsolódjunk be. Témánk: **Mik azok az erények? Időszerűek-e?** (Indítógondolatokat talál a honlapon az e heti Hírnök utolsó két oldalán.)

❖ Nyugdíjas Klub találkozója

**Július 2-16.** A Külföldi Magyar Cserkészszövetség 44. fillmore-i Magyar Iskolatábora a Sík Sándor Cserkészparkban.

16. Egésznapos lelki nap  
17. Jaschkó atya gyémántmiséje ❖ Irodalmi találkozó  
23-29. Kiscserkészek tábora  
25-29. Nagycserkészek tábora  
**Augusztus 4-14.** Vezetőképző cserkésztábor  
Fillmore-ban **20.** Midlandi zarándoklat **20-26.**  
Ministrásntábor.

## HÍREK

❖ 60 éve, 1951 június 29-én, Szent Péter és Pál napján szentelték pappá szentatyánkat, **XVI. Benedek** pápát. Imádkozzunk érte!

❖ Legközelebb szept. 11-én lesz ismét **12 órai szentmise**. A plébánia irodája júl. 2-től szept. 3-mal bezárólag a nyár folyamán szombatonként zárva.

❖ **Egyházközségi lelki nap a nyár derekán.** Július 16-ra, szombatra egésznapos lelki együttlétre hívjuk itthonlévő tagjainkat. Előadások, egyéni és kiscsoportos reflexiók, szemlélődő imaalkalmak váltakoznak majd a nap folyamán. Étkezés "tarisznyából".

❖ **Irodalmi találkozó.** Július 17-én, Jaschkó atya gyémántmiséjének fogadását követően a szlovákiai magyar szépirodalommal töltünk majd el két órát. Tallózzuk, szemezgessük felvidéki íróinkat, költőinket, keressük, kitől, milyen rövidebb szöveget hozunk az alkalomra. Ha van valakinek erre vonatkozó javaslata, ossza meg a plébánossal.

❖ **Spirituális út a Kanadai Magyar Emlékhelyre.** Szeretettel ajánljuk híveink figyelmébe a plébánia és az ontariói magyarság következő zarándokeseeményét: augusztus 20-án busszal egy különleges lelki erőterű helyre látogatunk, Midlandra, az észak-amerikai vértanúk kegyhelyére. A hely gyógyító lelki kisugárzását valódi elmélyedéssel és imádsággal erősíthetjük. Lehetőleg még indulás előtt szentírás-olvasással, komoly bűnbánattal és szentgyónással készülünk. Indulás reggel 8-kor, tervezett visszaérkezés este 6-kor. 11 órakor szentmise a Magyar Emlékhelyen, ebéd (étkezés a hozottból), a nemzeti-ségek emlékhelyeinek szabad megtekintése, 2.30-tól keresztút, majd imádság/áldás a kegytemplomban, 4-kor indulás haza. Egyénileg (autóval) lehet csatlakozni, de kérjük a jelentkezést a plébánián. Az egyéni utazókat is kérjük, hogy ne kirándulásnak, hanem spirituális elmélyedésnek, lelki napnak tekintsék az eseményt – az utazást is beleértve. A buszút költsége \$32/fő.

❖ Június 27-én, hétfőn este 7-kor az Első Magyar Református Egyház Károli Gáspár termében (439 Vaughan Rd.) a budapesti-marosvásárhelyi színművész, **Bács Ferenc** előadóestje lesz „*Színek az életemből*” címmel. Szöveg- és versrészletek lesznek Kós Károly, Móra Ferenc, Tamási Áron, Márai Sándor, Wass Albert, R. Fulghum, R. Kipling stb. műveiből. Jegyrendelés (\$25) a házigazdánál, Dancs Rózsánál: 416-491-4631

♥ **Köszönet virágmegváltásra adományozóknak:**  
**+Fratrits Margit** emlékére: Gyalokay Mihály  
**+id. Inokai Péterné** emlékére: Koller Zsuzsi és Magdi.

Juhász Gyula

### Az utolsó vacsora

János a Mester nagy szivén pihen,  
E tiszta sziven, e csöndes sziven  
pihen, de lelke a holnapra gondol,  
S fiatal arca felhős lesz a gondtól.

Mély hallgatás virraszt az asztalon.  
Az olajfák felől a fuvalom  
Hüsen, szomorún a szobába téved,  
Be fáj ma a szél, az éj és az élet!

Tamás révedve néz a mécsvilágra,  
Péter zokog, és árvább, mint az árva,  
Júdás se szól, csak apró szemé villan,  
Remegve érzi: az ő órája itt van!

Csak egy nyugodt. Nagy, sötétkék szemében  
Mély tengerek derús békéje él benn.  
Az ajka asztali áldást rebeg,  
S megszege az utolsó kenyeret!

*Isten egyszülött Fia az ő saját istenségének részeseivé akart tenni minket. Ezért fölvette természetünket, emberré lett, hogy az emberek az isteni természet részeseivé legyenek. Ezenfelül pedig, amit természetünkől fölvelt, azt egészen odaadta áldozatul a mi üdvösségünkért. A kereszt oltárán ugyanis feláldozta testét az Atyának kiengesztelésünkért; vérént ontotta megváltásunk áráként és lelki újjászületésünk fürdőjének megalapítására, hogy kiszabadítson a gyászos szolgaságából, és lemossa minden bűnünket.*

*Hogy pedig ennek a nagy, ajándékozó, örök szeretetének emléke velünk maradjon, testét eledelül és vérént italul hagyta ránk, hogy azt a hívek magukhoz vegyék a kenyér és a bor színe alatt. Ez a legüdvösebb szentség is, hiszen eltörli bűneinket, növeli erényeinket, és szívünket teljesen eltölti mennyei adományaival.*

*Az Egyház áldozatként ajánlja fel élőkért és holtakért, hogy mindenki javára legyen, hiszen Krisztus mindnyájunk üdvösségére alapította.*

*Kimondhatatlanul édességes szentség: hiszen ebben vesszük magunkhoz minden lelki öröm igazi forrását. Annak a kitüntető jóságos szeretetnek az emlékét ünnepeljük e szentségben, amelyről Krisztus a kinszenvedésével tett bizonyágot.*

(Aquinói Szent Tamás)

## 26. KÖNYÖRGÉSEK - 2011. június 26.

1. Add, Urunk, hogy Egyházad mindig **egy legyen** a kenyértörés közösségében!
2. Add, Urunk, hogy szeretetlakomádra, a **szentmisére** szóló hívásnak mindig örömmel és áldozatkész lélekkel engedelmesskedjünk!
3. Imádkozzunk **XVI. Benedek** pápáért, Krisztus földi helytartójáért és az egyetemes egyház pásztoráért, hogy az Úr vigyázzon rá, adjon neki jó egészséget és boldogságot, és óvja meg minden gonosztól.
4. Imádkozzunk **hivatásokért**, hogy szőlőjében az Úr bőségesen gondoskodjon munkásokról, akik az evangélium hirdetésének kihívó, de hálás szolgálatát választják, és hogy az elhívottak ne féljenek életüket testvéreik rendelkezésére bocsátani e szent szolgálaton keresztül.
5. Imádkozzunk az **újonnan megkeresztelt** *Dunphy Michaelért és Ruzsák Botondért*, hogy apostoli keresztény életet tanuljanak szüleiktől, keresztszüleiktől és ettől az egyházközségtől.
6. Imádkozzunk a már **házasságban élőkért**. Megígérték, hogy a sírig tisztelik és szeretik egymást. Az ígéret szép szó. Segítsd őket, Házaspárok Barátja, hogy megtartsák fogadalmukat.
7. Imádkozzunk egyházközségünk **betegeiért**, különösen: Bíró Júliáért, Bonnay Erzsébetért, Haraszti Mártáért, Hári Piroskáért, Kispál Kovács Máriaért, Kohányi Helenért és Miklósházy Attila püspök atyáért.
8. Imádkozzunk **NEMRÉG ELHUNYT szeretteinkért**, különösen Balogh Sándorért és Fratríts Margitért.

## C. S. Lewis: A fő erények

E hosszabb osztályozás szerint hét "erény" van. Ebből négyet fő erénynek nevezünk, a maradék hármat pedig teológiai erénynek. A fő erényeket minden civilizált ember felismeri, a teológiaiakat rendszerint csak a keresztények. A teológiai erényekkel később fogok foglalkozni, most a négy fő erényről akarok beszélni. (Az angol "cardinal" - fő - szónak semmi köze sincs a római egyház "kardinálisaihoz". Egy latin szóból származik, és jelentése: az ajtó sarokvasa. Azért nevezték ezeket az erényeket "kardinális" vagy "fő" erényeknek, mert hogy úgy mondjuk, ezek "sarkalatos" erények.) Ezek: a bölcsesség, a mértékletesség, az igazságosság és az állhatatosság.

A bölcsesség gyakorlati józan ész jelent, amellyel az illető veszi magának a fáradságot, hogy elgondolja, mit is fog tenni, és mi lesz annak valószínű eredménye. Manapság az emberek aligha gondolnak úgy a bölcsességre, mint az egyik "erényre". Sőt, mivel Krisztus azt mondta, hogy csak akkor mehetünk be az Ő országába, ha olyanok vagyunk, mint a gyermekek, sok keresztény úgy képzei, hogy ha valaki jó, nem számít, hogy együgyű. De hát ez félreértés. Először is a legtöbb gyermek nem kis "bölcsességet" tanúsít, amikor valami olyat csinál, ami igazán érdekli, s azt igazán okosan gondolja el. Másodszor, amint Szt. Pál mondja, Krisztus sohasem gondolt arra, hogy gyermekek maradjunk értelmileg, intelligenciában, sőt éppen ellenkezőleg. Nem csak azt mondta nekünk, hogy "ártalmatlanok legyünk, mint a galambok", hanem azt is, "bölcsek legyünk, mint a kígyók". Krisztus gyermeki szívet, de felnőttes ész kíván tőlünk. Azt akarja, hogy egyszerűek, céltudatosak, szeretetre méltók és tanulékonyak legyünk, mint a jó gyermekek; de azt is akarja, hogy értelmünk minden szikrája készenlétben és elsőrendű harckészültségben legyen. Az a tény, hogy pénzt adunk jótékony célra, még nem jelenti azt, hogy nem kell megpróbálnunk megállapítani, hogy a jótékonyság vajon szélhámosság-e vagy sem. Az a tény, hogy Magáról Istenről gondolkozunk (például imádság közben), még nem jelenti azt, hogy megelégedhetünk ugyanazokkal a gyermetes elképzelésekkel, amelyekkel öt éves korunkban rendelkezünk.

Az is igaz viszont, hogy Isten nem fog bennünket kevésbé szeretni vagy kevesebbre tartani, ha történetesen csak másodrendű aggyal születünk. Van hely Nála kevés értelemmel rendelkező emberek számára is, de azt akarja, hogy mindenki használja a meglévő esztét. Az igazi mottó nem az, hogy "Légy jó, kedves kislány és hagyd, aki okos tud lenni", hanem az, hogy "Légy jó, kedves kislány, s ne felejtsd, ez azt jelenti, hogy olyan okos légy, amilyen csak tudsz." Isten nem "kedveli" jobban a szellemi munkakerülőket, mint bármilyen egyéb lógóst. Ha ön arra gondol, hogy keresztény lesz, akkor figyelmeztetnem kell, valami olyanba vág bele, ami igénybe veszi az ön teljes lényét, esztétét és mindenét. De szerencsére fordított tekintetben is ez a helyzet. Mindenki, aki becsületesen igyekszik keresztény lenni, hamarosan úgy találja, hogy értelme élesebb lett. Az egyik oka annak, hogy nem szükséges különösebb tanulás ahhoz, hogy valaki keresztény legyen, az, hogy a kereszténység egyúttal képzés is. Ezért tudott egy olyan képzetlen hívő, mint Bunyan, olyan könyvet írni, ami csodálatba ejtette az egész világot.

A mértékletesség, sajnos, azon szavak egyike, amelynek megváltozott az értelme. Az angol "temperance" szó ma rendszerint alkoholtól való tartózkodást jelent. Ám azokban az időkben, amikor a második fő erényt így nevezték, még semmi ilyesmit nem jelentett. A mértékletesség nem vonatkozott külön csak az ivásra, hanem valamennyi élvezetre; és nem tartózkodást jelentett, hanem azt, hogy e téren csak a helyes mértékig megyünk, és nem tovább. Tévedés azt gondolni, hogy a keresztények mind antialkoholisták; a mohamedán vallás az antialkoholista, nem a kereszténység. De azért egyes keresztényeknek vagy minden kereszténynek kötelessége lehet, hogy egy bizonyos időpontban tartózkodják az erős italoktól, vagy azért, mert olyan a természetük, hogy egyáltalán nem tud inni anélkül, hogy túl sokat ne inná, vagy pedig mert olyanokkal van együtt, akik hajlamosak az ittasságra, és nem szabad őket azzal ösztönözni, hogy ők maga is iszik. A lényeg azonban az, hogy valami helyes ok miatt tartózkodik ettől vagy attól, amit nem ítél el és szívesen nézi, hogy mások azt élvezik. Egy bizonyos típusú rossz embernek az az egyik ismertetőjele, hogy nem tud abbahagyni valamit anélkül, hogy ne kívánná, hogy mindenki hagyja abba. Ez nem keresztény eljárás. Egy

keresztény jónak tarthatja, hogy bármiről lemondjon valami különleges okból - például házasságról, húsevésről, sörről vagy moziról; de mihelyt azt mondja, hogy a dolgok önmagukban véve rosszak, vagy fölényesen lenézi azokat, akik ezeket igénybe veszik, helytelen álláspontot foglal el. Nagy kár, hogy e szó értelmét a modern időkben az ivás problémájára korlátozták. Így az emberek elfelejtik, hogy éppen úgy mértéktelenek lehetnek sok más dologban is. Az a férfi, akinek a golf vagy a motorkerékpár áll az élete középpontjában, vagy az a nő, aki minden gondolatát a ruháknak, a bridzsnek vagy a kutyájának szenteli, éppoly mértéktelen lehet, mint az, aki minden este leissza magát. Ez természetesen kívülről nem olyan könnyen felismerhető: bridzs- vagy golfmánia miatt az ember nem esik össze az utca közepén. De Istent nem csapják be a külsőségek.

Az igazságosság sokkal többet jelent, mint amit az igazságszolgáltatás magában foglal. Mindannak a régi neve, amit ma korrektségnek nevezünk; magában foglalja a becsületességet, a meggyezési készséget, a hűséget, az ígéretek megtartását és minden egyebet az életnek erről az oldaláról. - Az állhatatosság pedig magában foglalja a bátorság mindkét fajtáját, azt, amely szembenéz a veszéllyel, és azt is, amelyik "állja a sarat" a szenvedésben is. Az ezt kifejező mai angol szónak (guts) talán "mersz" vagy kurázi a legjobb megfelelője. Azt természetesen azonnal látnunk kell, hogy egyik erényt sem gyakorolhatjuk túl soká anélkül, hogy ez utóbbit csatasorba ne állítanánk.

Van azonban még valami az erényekkel kapcsolatosan, amit figyelembe kell venni. Különbség van egy igazságos vagy mértékletes cselekedet megtétele és az igazságos vagy mértékletes ember között. Aki nem jó teniszjátékos, hébehóba azért üthet egy jót. Jó játékoson olyan valakit értünk, akinek szemét, izmait és idegeit a megszámlálhatatlan jó ütés már annyira begyakorolta, hogy meg lehet bennük bízni. Van egy bizonyos tónusuk vagy minőségük, mely akkor is megvan bennük, ha az illető nem játszik; éppen úgy, mint ahogy egy matematikus eszének is van egy bizonyos állapota és külső megnyilvánulása akkor is, ha éppen nem foglalkozik az illető matematikával. Ugyanígy az az ember is, aki állandóan igazságos cselekedeteket hajt végre, a végén egy bizonyos jellemre tesz szert. Nos, inkább ezt a minőséget és nem az egyes cselekedeteket értjük akkor, amikor erényről beszélünk.

Ez a megkülönböztetés az alábbiak miatt fontos. Ha csak az egyes cselekedetekre gondolnánk, az három téves elképzelést táplálna.

1. Azt gondolhatnánk, hogy ha helyes dolgot cselekedtünk, nem számít, hogyan és miért tettük - vajon szándékkal vagy akaratlanul, mogorván vagy vidáman, a közvéleménytől való félelemből vagy saját magáért. Az igazság azonban az, hogy a helytelen ok miatt végrehajtott helyes cselekedet nem segít kiépíteni azt a belső minőséget vagy jellemet, amelyet erénynek nevezünk, márpedig ez a minőség vagy jellem az, ami igazán számít. (Ha a rossz teniszjátékos egy keményet üt, de nem azért, mert arra van szükség, hanem mert elvesztette az önuralmát, ütése - szerencsével - segíthet neki a játék megnyerésében, de nem fog segíteni abban, hogy megbízható játékos legyen.)
2. Azt gondolhatnánk, hogy Isten egyszerűen csak engedelmességet kíván egy sor rendelkezést illetően, holott Ő bizonyos fajta embereket kíván.
3. Végül azt gondolhatnánk, hogy az erényekre csak jelenlegi életünkben van szükség - hogy a másvilágon már nem kell tovább igazságosnak lenni, mivel ott már nincs miért veszekedni -, és nem kell tovább bátornak lenni, mivel ott már nincs veszély. Nos, az teljesen igaz, hogy ott valószínűleg nem lesz alkalom igazságos vagy bátor cselekedetekre, de arra minden alkalom meglesz, hogy olyanok legyünk, amilyenek csak az itteni cselekedeteink eredményeként lehetünk. Nem az a lényeg, hogy Isten nem bocsát be bennünket örök világába, ha nem rendelkezünk bizonyos jellembeli tulajdonságokkal; a lényeg az, hogy ha nem rendelkezünk legalább e belső tulajdonságok alapjaival, akkor semmilyen külső körülmény sem képes "mennyországot" létrehozni számunkra, azaz boldoggá tenni bennünket azzal a mély, erős és rendíthetetlen boldogsággal, amelyet Isten szándékozik adni nekünk.